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ATA DA 1ª REUNIÃO SOLENE DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE UNAÍ, REALIZADA EM 6 DE MARÇO DE 2026 ........................ 

Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis de Nosso Senhor Jesus Cristo, no 

Plenário Vereador Antônio Pereira dos Santos do Palácio José Vieira Machado, sede do Poder 

Legislativo do Município de Unaí (MG), situado na Avenida Governador Valadares, n.º 594, Centro 

desta cidade, foi realizada a 1ª Reunião Solene da 2ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Unaí (MG), Reunião em homenagem ao Dia Internacional da Mulher. 

Presidência: Vereador Carlinhos Demóstenes (PL). Horário de Início: 19h45. Presentes os 

Vereadores: Carlinhos Demóstenes (PL), Ivanilza Borges (PL), Nazareno Paulino (PRD), Aninha 

(Novo), Dorinha Melgaço (Republicanos), Evaldo da Saúde (PSDB), Lucas Unaí Denúncia 

(Republicanos), Paulo Arara (União Brasil), Paulo Cesar Rodrigues (União Brasil) e Serginho da 

Rádio (PL). O Serviço de Cerimonial foi representado pelo Jornalista Gilcimar Nunes Barbosa, 

Diretor do Departamento de Comunicação da Câmara Municipal de Unaí (MG). Na oportunidade, 

em nome da Casa, o Cerimonial deu as boas-vindas, cumprimentou e agradeceu a presença de 

todos. Registrou que esta Reunião Solene foi convocada por intermédio do Edital n.º 6, de 

26/2/2026. Continuando destacou que esta Reunião Solene estava sendo realizada em comemoração 

ao Dia Internacional da Mulher. Ressaltou a relevância da atuação feminina em diversos segmentos 

da sociedade, mencionando, entre outros, o trabalho desenvolvido por mães, produtoras rurais, 

empreendedoras, lideranças religiosas, empresariais e cooperativistas, bem como a participação das 

mulheres na gestão familiar e nos negócios. Ressaltou a trajetória de mulheres oriundas de 

contextos modestos que, por meio da educação e do trabalho, conquistaram formação acadêmica, 

reconhecimento profissional e espaço no mercado de trabalho. Primeira Parte: compuseram a 

Mesa de Honra: a) o Exmo. Presidente da Câmara Municipal de Unaí (MG), Vereador Carlinhos 

Demóstenes (PL); b) o Exmo. Prefeito do Município de Unaí (MG), senhor Thiago Martins 

Rodrigues; c) a Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher e Primeira-Dama do 

Município de Unaí (MG), senhora Karolina Maximo Cunha; d) a Primeira-Secretária da Câmara 

Municipal de Unaí (MG), Vereadora Ivanilza Borges (PL); e) o Segundo-Secretário da Câmara 

Municipal de Unaí (MG), Vereador Nazareno Paulino (PRD); e f) a Téologa, Psicanalista, 

Terapeuta e palestrante, Marli Maria de Jesus Matos. Ao convite assentaram-se junto às suas 

respectivas bancadas os Vereadores: Dorinha Melgaço (Republicanos); Evaldo da Saúde (PSDB); 

Lucas Unaí Denúncia (Republicanos); Paulo Cesar Rodrigues (União Brasil); Paulo Arara (União 

Brasil); e Serginho da Rádio (PL). No recinto do Plenário, também, estavam presentes outras 

autoridades, servidores públicos, familiares das homenageadas e público em geral. Abertura: o 

senhor Presidente, Vereador Carlinhos Demóstenes (PL), declarou aberta esta Reunião; sob a 

proteção de Deus e em nome do povo unaiense iniciou os trabalhos. Em Momento Cívico-

Legislativo houve a reprodução do Hino Nacional Brasileiro, bem como do Hino do Município de 

Unaí (MG). Em considerações iniciais o senhor Presidente, Vereador Carlinhos Demóstenes, 

dirigiu palavras de congratulações ao público. Cumprimentando o Prefeito Municipal, Thiago 

Martins. Cumprimentou a primeira-dama, Karolina Maximo Cunha. Cumprimentou os demais 

vereadores presentes e a palestrante, bispa Marli Maria de Jesus Matos. Na ocasião o Vereador 

Carlinhos Demóstenes agradeceu o empenho de sua esposa, senhora Iolanda Rodrigues Souza, e de 

toda a equipe envolvida na organização dessa solenidade, destacando a importância do evento para 

as mulheres de Unaí. Parabenizou todas as mulheres presentes e reafirmou o compromisso da 

Câmara Municipal de Unaí com a valorização feminina. Em seguida, no uso da palavra, o Prefeito 

do Município de Unaí (MG), senhor Thiago Martins Rodrigues, cumprimentou o Presidente da 

Câmara, os demais vereadores presentes e a palestrante, Marli Maria de Jesus Matos. Continuando 

Thiago Martins cumprimentou sua esposa, a senhora Karolina Máximo Cunha, cumprimentou sua 
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mãe, Dona Honorina Martins Rodrigues, e em nome dela todas as demais mulheres presentes no 

recinto do Plenário. Na oportunidade Thiago Martins destacou a importância das mulheres na 

construção e desenvolvimento da cidade de Unaí. Ressaltou a importância delas nas comunidades 

rurais, nas empresas e no Poder Público, no Executivo, Legislativo e no Judiciário. Continuando 

enfatizou o papel multifacetado da mulher contemporânea e pediu a Deus sabedoria para que as 

mulheres continuem ajudando a construir a Unaí desejada. Em Momento de Leitura de 

Correspondência, o Cerimonial leu correspondência da Deputada Estadual (MG) Marli Ribeiro, 

na qual a parlamentar, impossibilitada de estar presente por compromissos previamente assumidos, 

registrou sua admiração e respeito por cada mulher unaiense homenageada nesta oportunidade, 

parabenizando-as ao mesmo tempo que as reconheceu como inspiração e motivo de orgulho. Em 

seguida houve apresentação musical com a cantora e Pastora Raquel Lima, acompanhada ao 

violão, por seu irmão Antônio Marcos, que juntos executaram duas composições de caráter 

espiritual, recebendo aplausos do público presente. Em seguida, aberto o espaço para 

apresentação de palestra, manifestou a bispa Marli Maria de Jesus Matos, teóloga, psicanalista 

clínica e terapeuta, oportunidade em que ministrou palestra sobre saúde mental. Na ocasião Marli 

Matos abordou temas fundamentais da vida e da força feminina, destacando a importância do 

autoconhecimento, do cuidado de si mesmo, da organização da vida com Deus, do descanso sem 

culpa e do estabelecimento de limites saudáveis. Discorreu sobre estresse, ansiedade, depressão e 

síndrome do pânico, ressaltando que a mulher que não cuida da mente, sobrecarrega o coração, e 

que o coração sobrecarregado adoece a alma, conforme disse. A bispa Marli Matos finalizou sua 

palestra com uma oração coletiva e convite a todos para o 19º Seminário "A Mulher que Edifica", a 

ser realizado no Ministério Evangélico Família de Deus, nas próximas oito terças-feiras seguintes, 

às 19h30, conforme especificou. Ao término de sua palestra, Marli Maria de Jesus Matos foi 

homenageada com entrega de orquídea roxa e cesta de presentes oferecidas pela diretoria da 

Cooperativa Agropecuária de Unaí Ltda – Capul –, além de botão de flor entregues pela vereadora 

Dorinha Melgaço. Segunda Parte: solenidade de reconhecimento público, homenagens e 

entrega de honrarias com certificado e botão de flor à mulheres homenageadas. Na 

oportunidade o Cerimonial anunciou que a Câmara Municipal de Unaí, reconhecendo a força, a 

resiliência e o impacto das atividades e atuação feminina em sua sociedade, com fim de reverenciá-

las, passaria nesse momento à cerimônia de entrega oficial de Certificados de Mulher-Destaque às 

homenageadas indicadas por autoridades municipais. Ao convite do Cerimonial vieram à frente e ao 

centro do Plenário e procederem às homenagens os componentes da Mesa de Honra e os demais 

Vereadores presentes na solenidade. Do certificado entregue às mulheres homenageadas constava o 

seguinte texto: “Por sua dedicação e compromisso em prol do crescimento do nosso Município, a 

Câmara Municipal de Unaí, em conformidade com o artigo 3º da Resolução 496, de 23 de abril de 

2003, tem a honra de reconhecer e homenageá-la (nome da homenageada). Sua atuação é 

essencial para a construção de uma sociedade mais justa e igualitária, inspirando e abrindo 

caminhos para que mais mulheres alcancem seus objetivos e ocupem seu espaço na sociedade.”. 

Homenagem prestada por ocasião da 1ª Reunião Solene da 2ª Sessão Legislativa da 20ª 

Legislatura, em comemoração à Semana da Mulher, realizada no dia 6 de março de 2026. Na 

oportunidade, ao chamado do Cerimonial, vieram à frente da Mesa de Honra, ao centro do Plenário 

e diante do público presente receberam homenagem, certificado de reconhecimento público e botão 

de flor: a) por indicação do senhor Presidente desta Casa, Vereador Carlinhos Demóstenes 

(PL): 1) a bispa Marli Maria de Jesus Matos, Teóloga, psicanalista, terapeuta e palestrante, 

reconhecida por sua trajetória dedicada à escuta sensível e ao cuidado do bem-estar emocional; 2) a 

senhora Zenaide Aparecida Costa Lara, servidora pública desta Casa, há 35 anos (desde 1991), 

agente de atividades de secretaria com atuação na tesouraria; 3) a senhora Dirce Aída Francisco 
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Ribeiro Melo, em sendo Agente é Presidenta do Sindicato dos Agentes Comunitários de Saúde e 

Agentes de Combate às Endemias de Unaí e região – Sindacs/Ace –, desde 20 de fevereiro de 2014, 

sendo, também, Diretora da Federação dos Agentes e Servidores Públicos Municipais de Minas 

Gerais – FASMINAS –, Diretora da Confederação Nacional dos Agentes Comunitários de Saúde e 

dos Agentes de Combate às Endemias – Conacs; b) por indicação da senhora Iolanda Rodrigues 

Souza, esposa do Presidente, Vereador Carlinhos Demóstenes): 4) senhora Jeovane Rezende 

Gontijo Freschi, pós-graduada em gestão pública, gestão de pessoas e direitos e competências 

profissionais do assistente social, coordenadora especial de benefícios sociais na área do Cadastro 

Único e Programa Bolsa Família; c) por indicação do Prefeito Thiago Martins Rodrigues: 5) 

senhora Divina Maria de Sousa, servidora pública municipal em Unaí, desde 2002, lotada na 

Divisão de Patrimônio da Prefeitura Municipal de Unaí (MG), sendo que desenvolveu importantes 

trabalhos de regularização fundiária urbana, regularizando o loteamento do Distrito de Garapuava 

após mais de 30 (trinta) anos sem registro imobiliário; d) por indicação do Vereador Felipe Tá 

Na Hora (PL): 6) senhora Adriane Rodrigues de Oliveira, atuante na área de beleza feminina por 

mais de uma década, atualmente, também é empresária do ramo de alimentação; e) por indicação 

da Vereadora Professora Ivanilza Borges (PL): 7) a senhora Maria de Fátima Rodrigues de 

Areda, filha de vaqueiro, viveu em fazendas da região, iniciou estudos aos 10 anos, retornou aos 

estudos em 2017 e concluiu o ensino médio em 2023; f) por indicação do Vereador Nazareno 

Paulino (PRD): 8) senhora Celma Aparecida Apolinário Batista, formada em agronomia, 

aprovada em concurso público para auxiliar administrativo na Prefeitura Municipal de Unaí (2012-

2015), atualmente na Polícia Militar (MG) e cursando Educação Física; g) por indicação do 28º 

Batalhão da PM (MG) em Unaí: 9) senhora Janaína dos Santos Ferrão, bacharel em Ciências 

Contábeis, pós-graduada em coordenação pedagógica, soldado da Polícia Militar (MG), atuante no 

28º Batalhão da PM (MG); h) por indicação da Vereadora Dorinha Melgaço (Republicanos): 

10) a senhora Gisele Gomes Teixeira Cappellesco, fundadora em 2019 da empresa Site Soluções, 

graduada em empreendedorismo, pós-graduada em psicologia organizacional e mediação de 

conflitos, psicanalista e analista comportamental, membro corporativa da Associação Comercial e 

Empresarial de Unaí e Câmara de Dirigentes Logistas – ACE/CDL – de Unaí; e i) por indicação do 

Vereador Evaldo da Saúde (PSDB): 11) a Dra. Diva Moreira Rodrigues, Médica obstetra, 

atuante em Unaí desde 1984 no Hospital Santa Mônica e Clínica São Judas Tadeu, servidora 

pública desde 1998: j) indicação do Vereador Lucas Unaí Denúncia (Republicanos): 12) a 

senhora Gabriela Caetano dos Santos, graduada em pedagogia, pós-graduada em gestão 

educacional e psicopedagogia, Diretora da Creche Frei Cecílio em Unaí, ex-secretária municipal de 

educação; k) por indicação do Vereador Paulo Arara (União Brasil): 13) senhora Maria 

Aparecida Rosa da Silva, comerciante há 26 anos; l) por indicação do Vereador Paulo Cesar 

Rodrigues (União Brasil): 14) senhora Adriana Olímpio de Paula Araújo, moradora do Projeto 

de Assentamento – PA –Vazante, há 5 anos, sendo Presidente da Associação Comunitária de 

Vazante, há 8 meses; m) por indicação do Vereador Serginho da Rádio (PL): 15) senhora 

Eliane Blank, empresária, atuou como vendedora e em concessionárias de motos, empreendeu com 

loja de roupas; que em 2015 ingressou na empresa Camisaria Martins, assumindo a empresa em 

período crítico e contribuindo para seu crescimento de 32 (trinta e dois) para mais de 100 (cem) 

colaboradores; e n) por indicação da Primeira-Dama, senhora Karolina Maximo Cunha: 16) a 

senhora Wal Oliveira, nascida e criada em Unaí, escritora, editora, compositora, empresária e 

agente cultural, romancista premiada com projeção nacional, desde 2016, reconhecida em 2021 

como melhor livro do ano em São Paulo pelo romance "12 Garotas e Eu"; o) por indicação da 

senhora Iolanda Rodrigues Souza, esposa do Presidente desta Casa, Vereador Carlinhos 

Demóstenes: 17) a senhora Jane Lago Bonato, Farmacêutica e agricultora, atuante no Hospital 
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Infantil de Palmas (TO) até 2013, retornou a Unaí em 2013 e em 2017 retomou as raízes do agro 

administrando fazendas familiares, atualmente, é conselheira administrativa da Cooperativa 

Agropecuária de Unaí Ltda – Capul; p) por indicação da Segunda-Dama de Unaí, senhora Kelly 

Cristina, esposa do Vice-Prefeito do Município de Unaí (MG), senhor Célio Teodoro da Silva: 18) 

senhora Cléria Regina da Silva Machado, formada em contabilidade, conselheira da Associação 

União Delas, segunda-tesoureira da Associação das Mães Atípicas de Unaí, empresária da Aquarela 

Calçados; q) por indicação do Secretário Municipal de Agricultura e Serviços Rurais, senhor 

Rodrigo Viana: 19) senhora Sônia Leni Moreira dos Santos, servidora da Secretaria Municipal 

de Agricultura, exemplo de mulher que transforma desafios em conquistas, peça fundamental no 

cotidiano institucional; r) por indicação do Secretário Municipal de Cultura e Turismo, senhor 

Fabrício de Melo Alvares: 20) senhora Eliane Cristina da Silva, servidora pública municipal, 

desde 2017, graduada em pedagogia, lotada na Secretaria Municipal de Cultura. Registrado que, na 

ocasião desta solenidade, o senhor Fabrício de Melo foi representado pela senhora Leila Cristina; e 

s) por indicação do Secretário Municipal de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável, 

senhor Ciro Leonardo Rabelo Coelho: 21) senhora Irene dos Reis da Silva Fonseca, protetora 

de animais, membro ativa da Associação de Proteção Unida pelos Animais – Apupa: t) por 

indicação do Secretário Municipal da Juventude, Esportes e Lazer, senhor Bruno Antônio de 

Jesus: 22) a senhora Kellen Cristina Silva Carvalho (conhecida como Kelinha), formada em 

educação física, pós-graduada, mesária em campeonatos de Unaí, participante ativa da organização 

dos jogos escolares, com mais de 25 anos dedicados ao esporte como atleta, professora e técnica; u) 

por indicação do Secretário de Obras, Infraestrutura, Trânsito e Serviços Urbanos, senhor 

José Lucas da Silva: 23) senhora Maria de Fátima Cotrim de Sá, servidora da Prefeitura 

Municipal de Unaí, desde 2009, lotada no Departamento de Urbanismo da Secretaria Municipal de 

Obras e Infraestrutura, Trânsito e Serviços Urbanos, colaboradora em projetos estruturais de 

prevenção de pânico e incêndio; v) por indicação da Superintendência Regional de Ensino – 

SRE/Unaí, na pessoa da senhora Janaíla Carneiro de Freias: 24) a senhora Carmen Lúcia de 

Oliveira, Superintendente Regional de Ensino, Coordenadora do Serviço de Inspeção Escolar. 

Registrado que, na ocasião desta solenidade, a senhora Carmen Lúcia de Oliveira foi representada 

pela senhora Joelma Perez da Cruz Mendonça, inspetora escolar); x) por indicação da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Unaí (MG): 25) a senhora Raquel Machado Lima de Sousa, 

Pastora e cantora, ministra de louvor, atuante na Igreja Casa da Benção – ICB – da Cidade de 

Buritis (MG) e ICB da Cidade de Unaí (MG); e y) por indicação da Secretária Municipal da 

Educação, senhora Dirceia Morato Alves Campos: 26) a senhora Stefane Silmara de Andrade 

Miranda, recepcionista na Secretaria Municipal de Educação de Unaí, formada em magistério e 

pedagogia, atuou por 8 anos como monitora na Creche Frei Cecílio. Ao final, pós o encerramento 

desta Reunião Solene, houve registro fotográfico coletivo, com as homenageadas, autoridades 

municipais, vereadores presentes, palestrante e pessoas público presente. Registrado que esta 

Reunião Solene foi gravada e transmitida, ao vivo, pelos canais de comunicação da Câmara 

Municipal de Unaí (MG), em especial pela rede mundial de computadores, internet, em seu 

endereço eletrônico no site: https://www.unai.mg.leg.br. Encerramento: o senhor Presidente 

convidou a todos para a 6ª Reunião Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 20ª Legislatura, a ser 

realizada no 9 de março de 2025, segunda-feira, às 14h (quatorze horas), no Plenário Vereador 

Antônio Pereira dos Santos do Palácio José Vieira Machado, sede do Poder Legislativo do 

Município de Unaí (MG), e às 21h31 declarou encerrada esta Reunião. Ata aprovada em 16 de 

março de 2026. Vereador Carlinhos Demóstenes (PL) (_____________________), Presidente. 

Vereadora Ivanilza Borges (PL) (_____________________), Primeira Secretária. .-.-.-.- .-.-.-.-.-.-.-.- 

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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https://www.prefeituraunai.mg.gov.br/pmu2/index.php/secretarias/obras-infraestrutura-transito/a-secretaria-obras.html
https://www.unai.mg.leg.br/
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